
 

  



Celkový přehled  

Adventistický teologický institut prožil již šestý rok své existence. V roce 2022 

proběhla návštěva Akreditační komise před plánovanou velkou návštěvou v roce 

2024. Komise zhodnotila dosavadní pokroky v plnění doporučení z roku 2020 a 

navrhla doporučení nová.  

ATI v roce 2022 otevřelo nový, v pořadí již čtvrtý, ročník kombinovaného studia 

teologie. 

 

Oblasti působení Adventistického teologického institutu 

Kombinované studium teologie 

V pondělí 27. 6.  2022 proběhly již čtvrté přijímací zkoušky na ATI. Po online 

zkouškách v roce 2020 proběhly tyto zkoušky již prezenčně v prostorách sboru Brno-

Střední.  Ke studium nastoupilo celkem 17 nových studentů.  

Studenti, kteří nastupovali ke studiu v roce 2016, se připravují na závěrečné 

zkoušky, které proběhnou na podzim roku 2023. V ročníku zůstává 8 studentů.  

V pátém ročníku, který ke studiu nastoupil v roce 2018, studuje 10 studentů. Tito 

studenti dokončují praxe a připravují se na závěrečné zkoušky v roce 2023.  

Ve třetím ročníku studuje 8 studentů a v prvním ročníku studuje ke konci roku 2022 

16 studentů. Studenti třetího ročníku aktuálně skládají zkoušky ze Starého zákona a 

připravují se na zkoušku ze Systematické teologie. Studenti prvního ročníku dokončují 

svůj první semestr, chystají se na zkouškové období a svou první zkoušku na ATI, 

konkrétně zkoušku z Teologických kontextů. 

V individuálním studijním plánu studuje šest studentů: Jan Libotovský, Roman 

Hampacher, Pavel Šimek, Tomáš Bojda, Patrik Farkač a Petra Lindtnerová.  



Přiložená je fotografie studentů obou ročníků a učitelů z říjnové konzultace 

kombinovaného studia na Sázavě.  

 

 

Vzdělávací programy pro členy církve 

Ve spolupráci s Českým sdružením ATI pořádá Vzdělávací program pro laiky. 

V roce 2022 se na tento program přihlásilo 131 studentů. Program je dvouletý a 

probíhá výhradně online převážně jednou za dva týdny ve čtvrtek od 18:00 do 20:00. 

Plánovaná jsou také dvě osobní setkání v Praze.  

Studentům přednáší učitelé Adventistického teologického institutu a kazatelé 

Českého sdružení.  

V prvním semestru se studenti věnují Biblistice, ve druhém Hermeneutice. Třetí 

semestr je zaměřený na Adventistická studia a čtvrtý na homiletiku.  

Celoživotní vzdělávání kazatelů 

ATI pravidelně připravuje širokou nabídku Otevřených seminářů pro kazatele a 

studenty ATI. Semináře probíhají online v dopoledních a odpoledních hodinách. 

V roce 2022 probíhaly například semináře Historicko-kritická metoda studia Bible: 



Požehnání či problém? (Oldřich Svoboda), Spiritualita žalmů (Jiří Beneš), Sekty a nové 

náboženské směry (Jaroslav Hynek), Religionistika (Jiří Koun) a Modlitba Otče náš 

(Marek Harastej). 

Od roku 2019 probíhá ve spolupráci s Friedensau studijní program v oboru 

Misiologie. Program se chýlí ke konci a v termínu 16. – 19. ledna 2023 proběhne 

poslední osobní setkání ve Friedensau.  

 

Publikační činnost 

Ve spolupráci s nakladatelstvím Advent – Orion jsme v roce 2022 vydali několik 

knih. 

V ediční řadě Bible pro dnešek jsme v roce 2022 knihu nevydali. Pro rok 2023 je 

v plánu vydání knihy Jan (Jon Paulien). 

V ediční řadě Bible pro dnešek – studijní řada, kde vydáváme biblické komentáře 

"verš po verši", od zahraničních autorů i učitelů ATI, v roce 2022 vyšel první svazek 

komentářů ke knize Žalmy od Jiřího Beneše. V roce 2023 plánujeme vydat knihy: 

Přísloví (Jiří Beneš), Filemonovi (Richard Lehmann) a Zjevení (Ranko Stefanovic).  

V ediční řadě Teologie vyšla kniha od Hanse Finzeleho Deset největších chyb lídrů.  

V roce 2023 plánuje ATI vydat několik knih, mnohé z nich se již dlouhou dobu 

připravují. Jedná se o knihy Following the Apostles' Vision (Peter Roennfeldt), Ellen 

White on Preaching (Mervyn A. Warren), Theodicy of Love: Cosmic Conflict and the 

Problem of Evil (John C. Peckham), Understanding Ellen White (Merlin D. Burt). 

V edici KOINONIA jsme v roce 2022 sborník nevydali. V roce 2023 vyjde Koinonie 

zaměřená na růst církve.   



Nová ediční řada, která vznikla v roce 2021, věnující se systematické teologii se 

rozrostla o dvě brožury. První brožura nese název Sobota a druhá Křesťanské obřady.  

 

Diferenční studium 

Diferenční studium nabízíme adventistickým studentům teologických fakult, kteří 

mají zájem o kazatelskou práci v CASD. V roce 2022 v programu studovali Pavel Eder 

a Soňa Sílová.  

 

Prostor pro teologickou diskuzi a dialog  

Dlouhodobě plánovaná konference Růst církve byla několikrát kvůli pandemii 

přesunuta. Uskutečnila se 13. 11. 2022 v Brněnském sboru na Střední ulici. Přednášené 

příspěvky spolu s dalšími texty spojenými s tématem vyjdou ve sborníku KOINONIA. 

 

Vědecká a badatelská činnost 

V rámci úvazků učitelů se snažíme vytvořit dostatečný prostor pro badatelskou 

činnost. Někteří z učitelů se podíleli na publikační činnosti institutu (Jiří Beneš 

připravuje komentář ke knize Přísloví a pokračování komentáře ke knize Žalmů.). 



Další učitelé připravovali materiály na výuku nebo pracovali na projektech, které se 

budou realizovat v dalších obdobích.  

Oldřich Svoboda se zabývá projektem digitalizace „adventistického dědictví“ a 

připravil pro rok 2022 MOOC kurz, který je dostupný na stránkách ATI a sobotní 

školy.  

 



ADMINISTRATIVA  

Studenti kombinovaného studia 

 



Studenti individuálního kombinovaného studia 

 

Č. Jméno Příjmení Sdružení 

1. Roman Hampacher MSS 

2. Jan Libotovský MSS 

3. Petra Srehlíková ČS 

4. Pavel Šimek ml. ČS 

5. Patrik Farkač ČS 

6. Tomáš Bojda ČS 

 

Studenti diferenčního studia ATI 

Č. Jméno Příjmení Sdružení 

1. Soňa Sílová ČS 

2. Pavel Eder ČS 

 

Zaměstnanci a učitelé 

− Ředitel, učitel Harastej Marek 1,0 

− Zástupce ředitele, učitel Svoboda Oldřich 1,0 

− Spirituál Aleš Zástěra 0,3 

− Administrativa Lenka Michálková 0,6 

− Kuchyně - 0,5 

− Účetní - 0,2 

− Učitel – vedoucí katedry Beneš Jiří 0,3 

− Učitel – vedoucí katedry Chán Vítězslav 0,2 



− Učitel – vedoucí katedry Balcar Michal 0,2 

− Učitelka Soňa Sílová 0,1 

− Učitel Čík Peter 0,05 

− Učitel Pavlík Mikuláš 0,1 

− Učitel Vurst Vít 0,1 

− Učitel Kostečka Pavel 0,05 

− Učitel Kučera Jozef 0,1 

− Učitel Filip Fürst 0,1 

− Učitel Daniel Hrdinka 0,1 

− Učitel Jan Majer ml. 0,1 

− Učitel – externí DPP Martin Turčan - 

− Učitel – externí DPP Jiří Pavlán – 

 

Studentská rada 

V září 2022 byla zvolena nová studentská rada. Předsedou se stal Matěj Lavička.  

Členové studentské rady 

− První ročník: Ivana Viková, Erik Popovyč, Pavel Šimek 

− Třetí ročník: Lukáš Sochor, Marek Nehyba, Karel Klíma 

 

Konzultace 

Během roku 2022 proběhlo 10 víkendových konzultací kombinovaného studia. 

Jedna proběhla online (leden), pět ve Strážovicích v Hotelu Selský dvůr a čtyři na 

Sázavě. Mimo konzultace probíhala také čtvrteční výuka a pondělní online semináře.  

V létě se konal na Sázavě intenzivní kurz. Na intenzivním kurzu se studenti prvního 

ročníku věnovali Hermeneutice s Oldřichem svobodou a hebrejštině s Jiřím Pavlánem. 



Studenti třetího ročníku se věnovali řečtině s Oldřichem Svobodou a dalším 

předmětům. 

 

Rady a výbory 

Během roku 2022 se sešly tyto rady: 

• Správní rada – 2 setkání 

• Vedoucí kateder – 1 setkání 

• Akademická rada – 2 setkání 

• Ediční rada – 2 setkání 

• Vedení ATI – 1 setkání každý týden v pondělí dopoledne 

 

Reprezentace ATI 

V roce 2022 ATI nemělo kvůli končící pandemii COVID-19 svůj stánek na žádné 

akci. 

 

Webové stránky 

Adventistický teologický institut pravidelně aktualizuje a využívá také internetové 

stránky ati.casd.cz. V roce 2023 bude na stránkách spuštěný archiv Digitalizace 

adventistického dědictví. 

  



DUCHOVNÍ ROZVOJ STUDENTŮ 

Duchovní růst studentů je patrný: 

1.      Při společných pobožnostech a modlitebních chvílích. Je znatelný z 

přednesu studenta, z pozornosti poslouchajících, účasti na bohoslužbě, 

kladených otázek i témat následných modlitbách. 

2.      Sounáležitost a solidarita při studiu. Studenti obou ročníků vytvořili 

spolupracující kolektiv bez jakékoliv nevhodné závisti. Stojí jeden za druhým, 

pomáhají si, a pokud jeden z nich obstará nějaký studijní materiál, nebo najde 

vhodné odkazy na probíranou látku, okamžitě zdroje nabízí ostatním. 

Protože si studenti přidali spirituála do své skupiny WhatsApp, je možné 

všechny aktivity s projevy radosti, vděčnosti i stesků sledovat. Jakékoliv 

rozladění z ještě nezapsané známky, nebo zrušení prezenční výuky (z 

důvodů Covidu) i s projevy uspokojení po vykonané zkoušce, se projeví v 

této skupinové aplikaci, kterou spirituál pravidelně čte. 

3.      Vztah ke škole i k učitelům. Je pozitivní a případné stesky se týkají 

především odpadnutí určité výuky. Studenti se vyjadřují s vděčností o 

možnosti, že mohou studovat na ATI a o učitelích se vyjadřují s respektem a 

úctou. Při osobním setkání se studenty i na skupině WhatsApp, nebyla 

zaznamenána žádná kritika na osobu některého z učitelů. A to i přesto, že 

každý student má určité předměty více v oblibě a způsob některých 

vyučovaných předmětů neodpovídá jeho představám. (jedná se o způsob, ne 

o obsah) Postoj ke škole i k učitelům je u některých studentů měřitelný, 

protože z počátečních pochybností ze vzdělávacího programu CASD, v 

současnosti dospěli k souhlasu s obsahem i formou výuky. 

4.      Z návštěv v bydlišti studenta a z osobních rozhovorů v prostorách 

školy. O každém studentovi spirituál vede interní záznamy, získané na 

základě vlastního pozorování i dotazů na učitele. Týkají se rodinného 

prostředí, zaměstnání, charakterových vlastností, projevů temperamentu, 

schopností komunikace, oblíbených zálib, případných nemocí i psychické 

únosnosti, vztahu k manuální práci, spolupráci s ostatními studenty, 



zaměření na přijetí kazatelské práce a další. U některých studentů jsou patrné 

měřitelné změny, když v případě uzavřené osobnosti se z důsledku 

vstřícného kolektivu jedinec stává více společenským, nebo když spontánní 

extrovert v přítomnosti introvertů se učí naslouchat. Znatelný je také posun 

v rozhodování se pro kazatelskou práci, když v počátku student o ní 

neuvažoval a nyní jí připouští, když jej Pán povolá. 

5.      Při volnočasových aktivitách, přestávkách a při jídle, je možné 

sledovat, s kým studenti prožívají svůj čas, jak jeden druhému pomáhají, 

poslouží při stolování, jak zvou ostatní na vycházku, aby nešli sami, nebo jak 

si pomáhají se zavazadlem při cestování. I tak je možné sledovat duchovní 

růst z pozice Jakubovy epištoly. 

6.      Hodnocení z praxí vypovídá o důsledcích duchovního života 

studentů mimo školní prostředí. Povinné praxe jsou vyžadovány, evidovány, 

hodnoceny a archivovány. Některé praxe, které svědčí i o předškolním 

zapojení studentů do života církve, jsou uznávány i 5 let zpětně, po vzoru 

jiných TF. Jiné povinné praxe jsou vázány na absolvování konkrétního 

předmětu a musí být prováděny v době studia. Praxe na základě osobního 

hodnocení studenta a zvláště vedení a následné reflexe místního hodnotitele, 

jsou svědectvím růstu každého jednotlivce. Posuzování jednotlivých praxí 

studentů, je ze strany spirituála objektivně zvýhodněno tím, že prozatím 

všichni hodnotitelé z míst působení jednotlivých studentů, jsou spirituálovi 

osobně známi. 

Cílem studia na ATI je vychovávat nové biblické pracovníky pro zařazení do plné 

kazatelské práce, nebo pro jinou duchovenskou službu v místním sboru i jeho okolí. 

Motivace k plné kazatelské službě je prováděna: 

a)   Při osobním hovoru se studenty, kdy jsou vedeni k poznávání Božího 

vedení, protože přání církve, ATI, nebo osobní ambice, ještě nemusí být 

spolehlivým rádcem. 

b)   Při hodinách spirituality, kdy na základě příkladů je představována 

přednost zařazení v plné kazatelské práci. 



c)    Při návštěvách sborů, kdy při motivaci ke studiu na ATI, je apelováno 

na poznání Božího vedení v životě každého jednotlivce. 

Více vzhledem k půlročnímu působení na ATI v pozici spirituála a částečně 

způsobené izolaci z důvodu pandemie Covid 19, není možné podrobněji uvést. 

 

  



KNIHOVNA ATI 

Knižní fond. V současnosti se v knižním fondu knihovny ATI nachází zhruba 25 000 

svazků, z nichž ale ještě některé budou v rámci inventury ještě vyřazeny (pro 

zastaralost či netematičnost). V průběhu uplynulého roku byly postupně pořizovány 

nové aktuální knihy z oborů, které se na ATI vyučují. Prioritu mají knihy v českém a 

slovenském jazyce, u zvláště významných děl také v angličtině či jiných jazycích. 

Výběr nových titulů konzultuje vedoucí knihovny s ředitelem, případně jsou 

navrhovány jednotlivými vyučujícími. 

Knihovnický systém. Zásadní novinkou ve fungování knihovny ATI je přechod na 

profesionální katalogizační a výpůjční systém Tritius. Do něj byly převedeny všechny 

předchozí záznamy o jednotlivých dílech a výpůjčkách, takže aktuálně všechna data 

mají standardizovanou podobu a jsou kompatibilní se všemi běžnými knihovnickými 

programy. Spolu s pořízením nového systému došlo také k zaškolení vedoucího 

knihovny. Nový systém umožňuje sdílení dat s jinými knihovnami, včetně využití 

jejich záznamů při katalogizaci vlastních svazků. Součástí systému je také webové 

rozhraní pro čtenáře (https://muzeum.tritius.cz/library/casd), které nabízí 

přehledný katalog a také uživatelské účty, díky kterým může každý čtenář mít přehled 

o svých půjčených knihách, případně si rezervovat ty, o které má zájem. 

 

 

 

 

 

https://muzeum.tritius.cz/library/casd

